
NÖ.Regional.GmbH | 3100 St.Pölten | Josefstr. 46a/5 | office@noeregional.at | www.noeregional.at 



Frühstück mit der Region
Ergebnisse der Fragebogenaktion

Ausgefüllte Fragebögen: 57
Befragungszeitraum: 9. März 2020

Hauptregion Waldviertel



Im Rahmen der „Jobchance“ können Personen 50+ über 4 Monate bei einer Gemeinde 
(Kostenbeitrag der Gemeinde: 400 €) angestellt werden. 

Konnte Ihre Gemeinde bereits Erfahrungen mit diesem Projekt machen?
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Ja Nein

42 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter konnten bereits Erfahrungen sammeln,
15 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter nicht.
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Wie beurteilen Sie das Projekt „Jobchance“?
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sehr gut gut weniger gut nicht gut

34 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter bewerten das Projekt „Jobchance“ mit „sehr gut“,
23 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter mit „gut“. 
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Das Land NÖ unterstützt Lehrlinge (Einkommensgrenze von 1.400 €) mit einer 
monatlichen Lehrlingsförderung. Fühlen Sie sich über Förderangebote dieser Art 
ausreichend informiert?
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Ja Nein

18 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter fühlen sich ausreichend informiert, 
39 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter nicht.



Informiert Ihre Gemeinde Jugendliche und Betriebe in diese Richtung?
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Ja Nein Keine Antwort

9 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter informieren Jugendliche und Betriebe in diese Richtung
47 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter informieren Jugendliche und Betriebe nicht in diese Richtung
1 Gemeindevertreter oder Gemeindevertreterin gab keine Antwort.



Auch für Lehrlinge steht Erasmus+ zur Verfügung. Wie schätzen Sie das Interesse 

von Lehrlingen und Betrieben Ihrer Gemeinde dahingehend ein?
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sehr groß eher groß eher klein sehr klein Keine Antwort

11 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter schätzen das Interesse von Lehrlingen und Betrieben für Erasmus+ „eher groß“ ein,
38 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter „eher klein“,
6 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter „sehr klein“, und 
2 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter gaben „Keine Antwort“ an.



Wie schätzen Sie den Informationsgrad über Erasmus+ von Lehrlingen und 

Betrieben Ihrer Gemeinde ein?
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sehr groß eher groß eher klein sehr klein Keine Antwort

3 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter schätzen den Informationsgrad über Erasmus+ von Lehrlingen und Betrieben 
in Ihrer Gemeinde „eher groß“ ein,
42 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter „eher klein“,
8 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter „sehr klein“ und
4 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter gaben „Keine Antwort“.



Wie gut ist die Unterstützung durch Landesinitiativen im Bereich der schulischen 

Tagesbetreuung? 
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7 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter bewerten die Unterstützung durch Landesinitiativen im Bereich der 
schulischen Tagesbetreuung mit „sehr gut“,
23 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter bewerten mit „gut“,
20 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter bewerten mit „ausreichend“ und 
7 von insgesamt 57 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter mit „nicht ausreichend“.
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Wie gut ist die Unterstützung durch Landesinitiativen im Bereich der 

Ferienbetreuung?
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9 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter bewerten die Unterstützung durch Landesinitiativen im Bereich der 
Ferienbetreuung mit „sehr gut“,
22 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter mit „gut“,
17 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter mit „ausreichend“ und 
9 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter mit „nicht ausreichend“.



Wie gut ist die Unterstützung durch Landesinitiativen im Bereich der 

Kleinkinderbetreuung. 
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8 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter bewerten die Unterstützung durch Landesinitiativen im Bereich der 
Kleinkinderbetreuung mit „sehr gut“,
20 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter bewerten mit „gut“,
16 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter mit „ausreichend“,
10 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter mit „nicht ausreichend“ und
3 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter gaben „Keine Antwort“.



Wie groß schätzen Sie den Betreuungsbedarf in Ihrer Gemeinde für 

Schulkinder in den Herbstferien 2020 ein? 
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5 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter schätzen den Betreuungsbedarf in Ihrer Gemeinde für Schulkinder in den 
Herbstferien 2020 „sehr groß“ ein,
32 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter schätzen den Betreuungsbedarf „eher groß“,
19 Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter „eher klein“ und 
1 Gemeindevertreterin oder Gemeindevertreter „sehr klein“.



2 5 / 0 3 / 2 0


